

LITURGICKÉ OZNAMY
 NIŽNÝ HRABOVEC
 31. decembra – 06. januára

Pondelok 31.12.	<i>Zakončenie sviatku Kristovho Narodenia.</i> † Dávid Gaži	16.⁴⁰ (Ďakovný akatist) 17.⁰⁰
<i>Prikázaný sviatok.</i> Utorok 01.01.	Obrezanie podľa teľa nášho Pána, Boha a Spasiteľa Ježiša Krista. Pamiatka sv. Bazila Veľkého. * farské spoločenstvo <i>Myrovanie</i>	10.⁰⁰
Streda 02.01.	<i>Predprazdenstvo Osvietenia.</i> Náš svätý otec Silvester, rímsky pápež. † Pavína Závidná	17.⁰⁰
Štvrtok 03.01.	<i>Predprazdenstvo Osvietenia.</i> Svätý prorok Malachiáš. Svätý mučeník Gordios. † z r. Štefankovej	17.⁰⁰
<i>Voľnica. Prvý piatok mesiaca.</i> Piatok 04.01.	<i>Predprazdenstvo Osvietenia.</i> Zbor svätých sedemdesiatich apoštolov. * členov SSR a ctiteľov NSJ	17.⁰⁰
Sobota 05.01.	<i>Sobota pred Osvietením. Predvečer Osvietenia.</i> Svätí mučeníci Teopempt a Teonas. † Michal, Anna z r. Haššovej	8.⁰⁰
<i>Prikázaný sviatok.</i> Nedeľa 06.01.	Sväté Bohozjavenie nášho Pána, Boha a Spasiteľa Ježiša Krista. * farské spoločenstvo <i>Veľké svätenie vody. Myrovanie.</i>	10.⁰⁰
Sv. liturgia v Hencovciach 06.01. o 8. ⁰⁰ hod. († Margita, Pavol, Ján, Anna)		

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
 Pre vnútornú potrebu veriacich.
 Príspevky a komentáre posielajte na:
 nizny.hrabovec@grkatpo.sk
 o. Miloš Baran: tel. číslo 0948 643 006
 Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
 ČÍSLO 18

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

„V očakávaní nového . . .“

Rôzne štatistiky, ankety, prinášajú informácie, že každým rokom, čím ďalej, sviatky Narodenia Ježiša Krista strácajú náboženský rozmer a ľudia si stále častejšie v tomto období posielajú pozdravy, sms-ky, e-maily, nie z príležitosti sviatku Narodenia Ježiša Krista, sviatku Bohozjavenia, ale pri príležitosti akéhosi „amorfného“ sviatku, ponúkajúceho priateľské stretnutie pri obloženej mise a šampuse – toto je náš, dnešným človekom tak milovaný Nový Rok, ... naplňujúci virtuálny éter krásnymi, neraz neadresnými slovami a frázami : „Šťastný Nový Rok!“, ... „Happy New Year!“ ... „Pf 2019!“

V tej poetickej idylke sviatkovania Nového Roka je často aj dost „nečistoty“, ktorá vychádza z toho, že v Novom Roku okrem novej cifry v kalendári, niet. Všetko ostatné ostáva staré. Človek prirodzene z roka na rok ťahá so sebou svoju starú truhlicu plnú strastí, neduhov a zlovykov. Preto aj každý nový rok – ostáva starým., ... jednoducho, v našom živote nič sa nemení, napriek, neraz mnohým krásnym predsavzatiam. Ako hovorí staré príslovie, opakujúc prorocké slová Písma: „Kde strom spadol, tam aj leží“, majú na mysli naše zlovyky zakoreňujúce hriech v našom živote. Aby sme toto zmenili, je potrebné čosi kreatívne, čosi skutočne nové, privítať Nový Rok bez nejakých veľkých nerestí. Chvála Bohu, začínajú sa objavovať aj tu prvé lastovičky a veriaci kresťania, tu i tam, novoročnú noc, či už sami alebo v spoločenstvách, trávajú v modlitebnom bdení. To je skutočne čosi nové – nové, ktoré otvára dvere nového života.

Na prahu nového kalendárneho roka by bolo potrebné napísať: „Každý, kto začína tento rok, nech zanechá všetko zlé!“ Vtedy bude skutočne novým, keď ho začneme s túžbou obnoviť sa – boriť sa so zlými návykmi a dobíjať to, čo je dobré.

Drahí priatelia, na záver tohto zamyslenia, prijmite moje vyznanie, a zároveň prianie. Aj na prahu tohto nového roka, tak ako mnoho raz predtým, som si dal predsavzatie začať odznova. Poďme skúšať urobiť ho skutočne novým! A aby sa stal novým, začneme s obnovou seba! V tom nám Bože pomáhaj!

Príhovor pápeža Františka pri vianočnom požehnaní Urbi et Orbi

Drahí bratia a sestry, radostné Vianoce!

Vám, veriacim Ríma, vám, pútnikom, a všetkým vám, ktorí ste v spojení vo všetkých častiach sveta, nanovo adresujem radostné posolstvo Betlehema: „Sláva Bohu na výsostiach a na zemi pokoj ľuďom, v ktorých má zaľúbenie“ (Lk 2,14).

Ako pastieri, ktorí prví prišli k jaskyni, zostávame s údivom pred znamením, ktoré nám Boh dal: „Dieťaťko zavinuté do plienok a uložené v jasliach“ (Lk 2,12). V tichu si kľakáme a klaniame sa. A čo nám hovorí to Dieťa, ktoré sa pre nás narodilo z Panny Márie? Aké je univerzálne posolstvo Vianoc? Hovorí nám, že Boh je dobrý Otec a my všetci sme bratia. Táto pravda sa nachádza v základe kresťanského pohľadu na ľudské bytie. Bez bratstva, ktoré nám daroval Ježiš Kristus, nášmu úsiliu o spravodlivejší svet dochádza dych a aj tým najlepším plánom hrozí, že sa stanú štruktúrami bez duše.

Preto je moje pranie požehnaných Vianoc práním bratstva. Bratstva medzi ľuďmi každého národa a kultúry. Bratstva medzi ľuďmi rôznych názorov, no schopnými rešpektovať sa a načúvať druhému. Bratstva medzi ľuďmi rozličných náboženstiev. Ježiš prišiel zjaviť Božiu tvár všetkým, ktorí ho hľadajú. A Božia tvár sa zjavila v konkrétnej ľudskej tvári. Neukázal sa v anjelovi, ale v človekovi, narodenom v čase a v priestore. A tak svojím vtelením nám Boží Syn naznačuje, že spása prechádza cez lásku, prijatie, rešpekt voči tomuto nášmu biednemu ľudskému bytiu, ktoré máme všetci spoločné vo veľkej rôznosti národností, jazykov, kultúr..., no všetci sme bratia v ľudskosti! Teda naše rozdielnosti nie sú na škodu a nie sú ani nebezpečenstvom, sú bohatstvom. Tak ako pre umelca, ktorý chce vytvoriť mozaiku: je lepšie mať k dispozícii kamienky mnohých farieb, než len niekoľkých! Učí nás tomu skúsenosť rodiny: medzi bratmi a sestrami sme odlišní jeden od druhého, a nie vždy sa zhodneme, ale jestvuje tam nerozlučné puto, ktoré nás spája a láska rodičov nám pomáha, aby sme sa mali radi. To isté platí pre rodinu ľudstva, no tu je „rodičom“ Boh, on je základom a silou nášho bratstva.

Nech nám tieto Vianoce umožnia znovu objaviť putá bratstva, ktoré nás spájajú ako ľudské bytosti a spájajú všetky národy. Nech umožnia Izraelčanom a Palestínčanom obnoviť dialóg a nastúpiť cestu pokoja, ktorá ukončí konflikt, ktorý už viac ako sedemdesiat rokov nivočí krajinu, ktorú si Pán vyvolil, aby ukázal svoju láskavú tvár.

(Porov. <https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20181225001>)

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

